总书记听我讲故

Email:jlxw1bs@126.com 电话:(0431)88600606

新华社记者 屈婷 邹多为 郭敬丹

事。

总书记和代表委员的故事

开栏的话:

每年全国两会,习近平总书记都同代表委员面对面交流,倾听来自人民的心声。 一次次坦诚真挚的交流互动,定格了全过程人民民主的生动瞬间,也是人民领袖同人 民群众心意相通的真实写照。即日起,新华社开设"总书记和代表委员的故事"栏目, 以代表委员的回忆讲述,展现总书记同人民在一起的深厚情谊。

习近平总书记同朱国萍代表两次近距离 交流,都同讲故事有关。

第一次是8年前,人民大会堂上海厅。 2014年3月5日下午3时,热烈的掌声响 起,习近平总书记走进会场,参加他所在的十 二届全国人大二次会议上海代表团审议。

上海市长宁区虹桥街道虹储居民区党总 支书记朱国萍是参会代表之一。大家坐成内 外两圈,朱国萍坐在内圈。

见到很多熟悉的面孔,总书记高兴地同 代表们握手。到了朱国萍,总书记亲切称她 "老代表"。

同样适用。

Χ·

77

口

制裁的第七章。

朱国萍那时是两届代表了, 听总书记这

样说,感到很温暖。

好。

新华社北京2月25日电 2月25

日,国务委员兼外长王毅应约分别与

英国外交大臣特拉斯、欧盟外交与安

全政策高级代表博雷利和法国总统 顾问博纳通电话,重点就乌克兰局势

深入交换意见。王毅阐述了中方对

二、中方倡导共同、综合、合作、

可持续的安全观。认为一国的安全

不能以损害他国安全为代价,地区安

全更不能以强化甚至扩张军事集团

来保障。各国的合理安全关切都应

予以尊重。在北约连续五轮东扩情

况下,俄罗斯在安全方面的正当诉求

演变,目前的局势是我们不愿看到

的。当务之急是各方保持必要克制,

避免乌克兰现地事态继续恶化甚至

走向失控。平民的生命财产安全应 当得到有效保障,尤其要防止出现大

和平解决乌克兰危机的外交努力。

中方欢迎俄罗斯和乌克兰尽快举行 直接对话谈判。乌克兰问题的演变 有着复杂历史经纬。乌克兰应当成

为东西方沟通的桥梁,而不应沦为大

国对抗的前沿。中方也支持欧方与

俄罗斯就欧洲安全问题进行平等对

话,最终形成平衡、有效、可持续的欧

要以地区和平稳定为重,以各国普遍

安全为重。安理会采取的行动应当

给紧张局势降温而不是火上浇油,应 当有利于推动外交解决而不是使局

势进一步升级。鉴此,中方历来不赞

成安理会决议动辄引用授权动武和

王毅说,中国作为安理会常任理事国和负责任大

国,始终忠实履行自身国际义务,为维护世界和平稳定

发挥建设性作用。在和平与安全问题上,中国是纪录

最好的大国。我们从未侵略他国、从不搞代理人战争、

从不寻求势力范围、从不参与军事集团对抗。中国坚 持走和平发展道路,致力于构建人类命运共同体。我

们将继续坚定反对一切霸权强权,坚定维护广大发展

中国家特别是中小国家的正当合法权益。

据新华社北京2月25日电 综合新华

联合国秘书长古特雷斯24日说,局

社驻外记者报道:乌克兰局势引发国际社

会高度关注,联合国秘书长古特雷斯和一

势并非不可逆转。他呼吁有关各方遵守

国际人权法和国际人道主义法,把保护平

民放在首位。他宣布联合国立即从中央

应急基金中拨款2000万美元,用于满足

乌克兰及其周边地区紧急人道主义需求。

萨勒和非盟委员会主席法基24日发表

声明说,他们对乌克兰目前非常严重和

危险的局势表示"极度关切",敦促停火

并开始谈判。

非洲联盟轮值主席、塞内加尔总统

些国家表示,支持和平解决乌克兰问题。

五、中方认为联合国安理会应当 为解决乌克兰问题发挥建设性作用,

四、中方支持和鼓励一切有利于

三、中方一直关注乌克兰问题的

理应得到重视和妥善解决。

规模人道主义危机。

审议中,朱国萍没打磕巴,用8分钟向总 书记讲了三个故事:老百姓怎么"抢"学区 房?到人山人海的儿科看病有多难?如何让 高龄老人体面养老?

"现在的医院,人多得像火车站,各地的 患者都'挤'到一线城市来看病。疑难杂症可 以理解,小病小痛真是劳民伤财……"

朱国萍讲的是家长里短的故事,也是来 自基层的实情。

总书记听了称赞道,讲故事比讲道理更

朱国萍心里明白:总书记听她这个社区

代表讲故事,是在倾听来自基层的民声,了解 来自基层的民情,调研来自基层的民意。

在那次会议上,总书记指出:"社会治理 的重心必须落到城乡社区,社区服务和管理 能力强了,社会治理的基础就实了。'

朱国萍暗下决心:今后工作还要做得更 细,还要"上新"更多反映群众急难愁盼的"故 事"。

会后,社区居民称赞她是"故事大王",朱 国萍的"发条"上得更足了。

居民生病住院、婚丧嫁娶她"必访";困难 老人、再就业人员她"必问";帮困措施、居民 建议她"必记"……辖区1000多户家庭的"大 城小事",都化为朱国萍案头高质量的建议。

时间来到2019年11月2日,朱国萍又一 次见到了总书记。

那天临近傍晚,正在上海考察的习近平 总书记,来到朱国萍所在的虹桥街道调研。 在古北市民中心,朱国萍站在总书记身

边,又讲了她从基层立法实践中"上新"的故

朱国萍和居民们在过去的几年间,通过 虹桥街道基层立法联系点,陆续参与了反家 庭暴力法、国歌法、未成年人保护法等30余 部法律的修改,提出600多条各类立法建议

朱国萍对总书记说:"我们老百姓看到自 己提的建议意见变成了法条里的一句话、一 个词,很高兴……居民们不仅'零距离'感受 到了人民民主,也更有主人翁意识,更具法治 思维。"

在详细了解了联系点的工作后,习近平 总书记提出了"全过程人民民主"的重大论 断:"我们走的是一条中国特色社会主义政治 发展道路,人民民主是一种全过程的民主"。

朱国萍感慨地说:"我们的小故事连着总 书记治国理政的大方略。"

2021年3月,十三届全国人大四次会议 对全国人大组织法作出修改,将"全过程民 主"写进这部法律。此时,已退休的朱国萍在 她成立的虹桥萍聚工作室,继续着服务居民、 聆听民生所盼的实践。

今年全国两会召开在即,朱国萍正梳理 她了解的民生故事,忙着准备提交大会的建 议:老人长护险评估之困怎么解?孩子网络 成瘾怎么管?

朱国萍说:"这'一老一小'是社会的关 切,也是总书记的牵挂。作为全国人大代表, 我们要继续努力。"

(新华社北京2月25日电)

张家口冬残奥村正式开村

新华社北京2月25日电 2022年冬残奥会北京、延庆、张 家口冬残奥村于25日正式开村。开村第一天,中国、意大利、 瑞典等多个代表团、超过630人入住三个冬残奥村。

动党总书记

就北京冬奥会成功举办向习近平致口信

恩向中共中央总书记习近平致口信,热烈祝贺北京冬奥会在

全体中国人民和世界人民的深切期待和关心下成功举办,成

坚韧不拔的奋斗和努力如期举办北京冬奥会,在奥运会历史

上书写下浓墨重彩的一笔,向全世界彰显了中国人民紧密团

结在总书记同志周围,朝着习近平新时代中国特色社会主义

加深有意义地迎接即将在中国共产党和中华人民共和国历史

上树立新里程碑的中共二十大。坚信以习近平总书记同志为

核心的中国共产党的凝聚力将得到进一步彰显,中国人民将

在全面建设社会主义现代化国家的斗争中取得更大成就。我

愿同习近平总书记同志一道,进一步夯实朝中关系,为建设和

2022 年冬残奥会北京、延庆

为一届富有创意和特色的大型国际体育盛会。

思想所指引的道路奋勇前进的气概。

平发展的世界作出积极贡献。

新华社北京2月25日电 日前,朝鲜劳动党总书记金正

金正恩表示,在习近平总书记领导下,中国党和人民通过

金正恩表示,由于北京冬奥会成功举办,中国人民能够更

据北京冬残奥村相关负责人介绍,整个冬残奥会期间,北 京冬残奥村预计接待14个代表团、约500名运动员和随队官 员。为实现"两个奥运同样精彩",使冬残奥会平稳、安全进 行,北京冬奥村自2月23日中午12时至25日上午8时,在44 小时内完成了向冬残奥村的转换。

北京冬残奥村将在冬残奥会期间为"村民们"提供吃、住、 行等各方面的细致服务。公寓楼、健身中心、娱乐中心、广场 区等区域都进行了设施设备转换和临时无障碍设施增设工 作;餐厅重新规划用餐座位和饮品摆放方式,预留100余个轮 椅位置;广场区启用轮椅假肢维修中心;在安保和交通方面, 灵活制定适用于残疾人的安检政策与程序,设置独立检查室。

目前有49个代表团获得了北京冬残奥会的参赛名额,预 计1700余名运动员和随队官员将陆续入住三个冬残奥村。

金星、火星、月亮27日和28日上演"星月童话"

据新华社天津2月25日电(记者周润健)太阳系两颗行星 与月亮"同框"是一种怎样的画面? 机会来了! 天文科普专家 介绍,2月27日和28日这两天清晨,金星、火星和月亮将连续 在东南方低空近距离"欢聚"。届时只要天气晴好,全国各地 感兴趣的公众在日出前凭借肉眼就能观赏到这幕趣味画面。

天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏介绍,27日清晨6 时左右,在东南方低空,微微晨光中,一弯残月如银钩斜挂,似小舟 摇曳。在残月左上方不远处有一颗异常醒目的亮星,它就是以 "启明星"姿态出现的金星。不久前,也就是2月13日清晨,金星才 刚刚迎来2022年最亮。因此,此时的金星依然艳丽。以金星为参 照,在其右下方不远处,仔细观察会发现,有一颗微微泛红的星星, 这就是在消失了大半年后,刚刚重新回到人类视野的火星。

(上接第一版)

会议强调,要强化党中央对金融工作的集中统一领导,坚 定不移走好中国特色金融发展之路。要强化金融风险防控, 坚决维护金融稳定大局。要强化全面从严治党严的氛围,落 实"两个责任",加强对"一把手"和领导班子的监督,对违反中 央八项规定精神、政商"旋转门"等典型共性问题开展专项整 治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要创新完善权力监督 制度和执纪执法体系,做到惩治金融领域腐败和处置金融风 险同步推进、严肃追责和追赃挽损同步推进、建立制度和强化 制度执行同步推进。要深入贯彻新时代党的组织路线,强化 领导班子队伍建设。要深入推进金融领域改革,不断提高金 融治理体系和治理能力现代化水平。

会议对中央巡视工作领导小组2021年的工作给予充分 肯定,同意其对2022年的工作安排。会议强调,要深刻领会 "两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",全面贯彻巡视工作方针,巩固深化政治 巡视,突出巡视工作政治性和人民性。要突出问题导向,坚持 党内监督无禁区,扎实完成巡视全覆盖任务。要认真贯彻关 于加强巡视整改和成果运用的意见,完善整改机制、强化整改 责任落实。要持续深化巡视巡察上下联动工作格局,充分发 挥巡视综合监督作用。要认真总结十九届巡视工作,不断深 化规律认识,把巡视工作做得更加科学有效。

会议还研究了其他事项。

俄方准备派代表团同乌方谈判

俄军已从西侧封锁基辅

乌克兰问题的基本立场,概括为以下 新华社北京2月25日电 综合新华社 一、中方坚定主张尊重和保障各 驻外记者报道:俄总统新闻秘书25日说, 国的主权和领土完整,切实遵守联合 俄总统普京准备派代表团前往白俄罗斯 国宪章宗旨和原则。这一立场是一 首都明斯克与乌克兰方面谈判。俄国防 贯的,也是明确的,在乌克兰问题上 部当天通报,俄军已从西侧完成对乌克兰 首都基辅的封锁。

-据今日俄罗斯通讯社25日报道, 俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,俄总 统普京准备派代表团前往白俄罗斯首都明 斯克与乌克兰方面谈判。俄方代表团将包 括国防部、外交部和克里姆林宫的代表。

俄罗斯国防部网站25日发布通 报说,俄军目前已从西侧完成对乌克兰首 都基辅的封锁。俄军24日在位于基辅郊 区的戈斯托梅利机场区域成功实施空降行 动,200多架直升机参与行动。

-俄罗斯外长拉夫罗夫25日在记 者会上再次强调,"没有人想占领乌克 兰",在俄罗斯"去军事化"特别军事行动 后,乌克兰问题将重回谈判桌。

-乌克兰总统泽连斯基25日发表 电视讲话,再次呼吁普京就停止军事行动 展开谈判。当天早些时候,泽连斯基曾在 视频讲话中呼吁俄罗斯就停止军事行动 进行谈判。

-欧盟领导人就乌克兰局势在布 鲁塞尔举行的特别峰会从24日晚一直持 续至25日凌晨。欧盟27国领导人就增加 对俄制裁达成一致,新的制裁方案将涉及 金融、能源、运输、出口和签证5个方面。

同时, 欧盟将增加对乌克兰的财政援助。

一法国总统马克龙25日在欧盟领 导人特别峰会后对媒体表示,通过谈判解 决争端的渠道依然敞开。马克龙24日与 俄罗斯总统普京通电话,向普京转达乌克 兰总统泽连斯基的停火请求。

-俄国防部发言人科纳申科夫25 日表示,俄罗斯空降兵24日已完全控制 了切尔诺贝利核电站地区,并与乌方核电 站保护营军人就共同保障核电站设施达 成协议。乌克兰总统办公室顾问波多利 亚克24日说,经过激烈战斗,乌军失去了 对切尔诺贝利核设施的控制,该核设施已 被俄军占领。(参与记者:李东旭 华迪 黄 河 李骥志 付一鸣)



2月25日,人们在乌克兰基辅一处地铁站内避险。

高度关注乌克兰局势的发展动向,强调

"对话和外交解决方案"的重要性,呼吁

有关各方"避免人道主义和经济危机加

一切旨在缓和局势、以和平方式解决国

际争端和保护平民的国际努力,科威特

媒体上说,墨方支持和平解决方案,反

对使用武力解决分歧。(参与记者:王建

刚 郑一晗 汪健 吴丹妮 朱雨博 吴

昊 王薇 聂云鹏 陈浩 姜俏梅 王子

正 史先涛 张永兴 蒋超 高文成 陶

科威特外交部24日发表声明说,对

墨西哥外长埃布拉德24日在社交

剧对地区和世界产生负面影响"。

将全力支持。

军 马哈茂德·富利)

中国移动通信集团吉林有限公司 业务运营支撑系统升级公告

为进一步提高客户服务水平,我公司将于2022年2月25日23:00 至2月26日8:00期间对业务支撑系统(BOSS)进行升级改造,届时影 响业务受理、查询、缴费充值等服务。2022年2月26日8:00以后恢复

由此给您带来的不便,我公司深表歉意。我们将以更精湛的技术 为您提供更细致、更周到的服务。

特此公告。

中国移动通信集团吉林有限公司

遗失声明

●吉林省诚冠房地产开发有 限公司将现金收讫章(编码: 2201842824904) 丢失,特此声明

●吴童将医师资格证丢失,

201222220281198810043034 声明

●中共榆树市委办公室将核 准号 J2410002447901 的开户许可 | 月1日将身份证遗失,声明作废。

证丢失,开户行中国工商银行股

新华社记者 鲁金博 摄

份有限公司榆树支行,账号: 4200205509000052960, 声明作 ●榆树市政府办公室将核准 号 J2410002844902 的开户许可证

丢失,开户行中国工商银行股份 有限公司榆树支行,账号: 4200205509000051810, 声明作

● 阚 云 飞(身份证号 22010319650227024X)于2021年6

北湖春天【长东北科学城科苑小区、长东北科学城科苑小区B区、 长东北科学城(C区)滨湖雅苑小区、长东北科学城(D区)滨湖雅苑小 区、长东北科学城(E区)滨湖雅苑小区、长东北科学城(F区)滨湖雅苑 小区】、君悦豪庭AB区团购的业主们:

我公司现以上项目的更名业务公布如下 更名业务有效期截止到2022年9月30日,请各位业主在截止日

前到我公司办理相关手续,超期公司不再受理更名业务。 更名业务联系电话:0431-80812093 办理地点:君悦豪庭C区网签中心

温馨提示:请各位业主注意,有不法分子冒充我公司人员,以办理 更名业务为由收取费用,希望广大业主提高警惕,避免上当受骗。 长春市富源晟和房地产开发有限公司

2022年2月22日

减资公告 减资公告 长春信达设备租赁有限公司(统 长春市恒建科为新能源发电有限公司因 融资变化,经公司股东会决定,依法减资。原

长春信达设备租赁有限公司(统一社会信用代码:91220101563932629H, 法定代表人 蒂昊、羟股东会决议, 拟向公司登记机关申请 减少注册资本。注册资本由人民币2000万元 减少至人民币1000万元。自本公告见报之日 起45日内,债权人有权要求本公司清偿债 或提供相应担保。 联系儿:给维 联系电话:18043685886 联系地址:汽车产业开发区普阳街35005 号10楼1014室 特此公告 长春信达设备租赁有限公司 2022年2月23日 元。请本公司债权人于本公告发布之日起45 公司地址:德惠市米沙子镇南王家村三

联系人:曲万宁 联系电话:13341478567 长春市恒建科为新能源发电有限公司

原登记的注册资本3.6亿元减少至2.6亿

日内到本公司申报债权,办理相关手续。

本报通讯地址 长春市高新区火炬路1518号 邮编130015 社办公室88600010 总编办88600333 夜班编辑室88600578 广告主任室88600727 88600700 广告部88600007 88600008 吉林日报发行处咨询电话 88601818 广告许可证号(95)128号 吉林日报社印务中心承印

联合国秘书长和一些国家表示支持和平解决乌克兰问题

俄罗斯总统普京会晤时表示,巴基斯坦坚

持通过对话和外交手段解决争端的立场。

推特账户上发文,呼吁各方停止所有敌

对行动,回到谈判桌上,通过外交途径

呼吁有关各方保持克制,保护平民,开

声明说,阿富汗对可能造成的平民伤亡

表示关切,呼吁俄乌保持克制,通过对

展对话协商,寻求和平解决方案。

话及和平方式解决危机。

解决乌克兰问题。

巴基斯坦总理伊姆兰•汗24日在与

斐济代总理海尤姆25日在其官方

越南外交部发言人黎氏秋姮25日

阿富汗临时政府外交部25日发表

埃及外交部24日发表声明说,埃及